

张基甸牧师 / 8月9日

与下一代一同事奉耶和华

至于我和父家，我们必事奉耶和华。

—— 约书亚记 24:15b

记得小时候，我很喜欢在主日崇拜之前随着妈妈预备圣餐。我常踮起脚尖，好奇地观察妈妈边细心的将葡萄汁倒入百多个小玻璃杯里，边阻止我的手伸向杯子拿葡萄汁来喝。“这是圣餐杯，”妈妈会温柔地解释，“是会友在受圣餐纪念耶稣时才喝的。”看见我失望的眼神，妈妈笑了起来，把预备好的圣餐杯盖起来，然后将剩下的葡萄汁给我喝。我当时虽然不明白为什么妈妈如此重视每次圣餐的预备，一杯一杯的装满葡萄汁，等崇拜结束后又把玻璃杯一个一个洗干净；但我知道，妈妈很爱教会的弟兄姐妹，也对事奉上帝这件事十分认真。我从妈妈身上学习到信徒对圣餐是不能掉以轻心的，无论是在预备或是领受的时候，都必须严谨慎重，要有愿意跟随耶稣基督的心来守圣餐。

信仰生命的传承是在我们每天面对日常事务时就发生了。当了爸爸以后，我开始发现已经 5 岁的儿子以恂已经会观察和模仿我的言行举止。有一个晚上在祷告之前，他说：“爸爸，我也想和你一样跪在地上祷告可以吗？”另一天在带他上学的路上，他忽然说：“爸爸，我想作学校的牧师，可以吗？”我发现我的孩子从我身上学到的，原来很多都不是我在家庭祭坛时所说的，而是在家庭祭坛中所能被看到的——我对上帝的敬虔，我对敬拜的享受，我对圣经的认真。

在带领孩子敬拜耶稣的路程，当然有遇到过许多挫折，也常让我不知所措。有时，孩子会说：“爸爸，我不喜欢听耶稣的故事了！”“爸爸，祷告很无聊，没有用的！”有一次的家庭祭坛，内容是“不可敬



拜偶像”。我向孩子们解释宇宙万物都是上帝所创造的，因此基督徒是不向雕像下拜的。当天我们在一家中餐馆外面，孩子看见石狮子雕塑，就淘气地装着要向它跪拜！我当时气得简直像头受伤的狼，不是才教导他“不向雕像下拜”，怎么就忘了！

有位朋友曾经鼓励我说：“基甸，你不只要让你孩子认识上帝的圣洁，也要让他们认识上帝的怜悯。”既然我和父家，我们必事奉耶和华，当我想到当时耶稣卑微的为门徒洗脚，对使徒彼得的忍耐，就让我决定我要以基督的爱来服事我的孩子，用谦卑和忍耐来牧养他们。路加福音 22 章 31-32 节，耶稣说：“西门，西门，撒但设法要得着你们，好筛你们像筛麦子一样；但我已经为你祈求，叫你的信心不至失掉。”之后耶稣说了一句很重要的话：“你回头的时候，要坚固你的弟兄。”耶稣说：“**你回头的时候**”。是的，我们的门徒——我们的孩子，有时会跌倒，但他们在上帝的恩典中也能回头。我们一定要坚守为他们祷告，求主怜悯，因为当他们回头的时候，他们便能与我们一同事奉上帝，坚固教会的弟兄姐妹。

我的祷告是：愿上帝赐我们力量承担起教导下一代的服事。

愿你每天的生命都彰显你对上帝的虔诚，

并成为下一代的榜样。

在孩子们软弱时，愿我们存谦卑与耐心教导他们，

以至当他们回头时，他们就可以更有能力的事奉上帝。

愿你的一家同心事奉耶和华！！